	Отчет о работе Комплексного центра социального обслуживания населения  администрации Пировского района за   2014год


	Работа комплексного центра социального обслуживания  в прошедшем году была направлена на повышение  качества и уровня жизни населения, обеспечение всеобщей доступности социальных услуг, прежде всего качественного социального обслуживания.
 Муниципального задания –выполнили  на 110 %

Получатели социальных услуг по М.З –план-2010, факт -2364 человека. По учреждению число обслуженных   составило 3986.

Оказано социально-бытовых  услуг  по учреждению 64462 из них инвалидам – 43885 услуг ( самые востребованные услуги – доставка дров, воды,  доставка продуктов питания, медикаментов, оплата коммунальных услуг, содействие в уборке помещений,  помощь на приусадебном участке). 
ОТДЕЛЕНИЯ СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НА ДОМУ ГРАЖДАН ПОЖИЛОГО ВОЗРАСТА И ИНВАЛИДОВ №1 и№2
Численность работников отделений социальной помощи на дому составила   24 человека  ( из них 22 социальных работника и 2 заведующих отделениями). 

Социальным обслуживанием на дому за отчетный период было Обслужено 136 граждан из них   61 инвалид (1 группы-9 чел, 2 группы- 37чел, 3 группы инв.-14 чел,   в т.ч. участники ВОВ-2 чел, участники трудового фронта-31чел, вдовы уч.ВОВ- 5, Ветераны труда 74 чел, одинокие пенсионеры-20, одинокие супружеские пары-2).

Состоят на социальном обслуживании   110  человек.

Доход от платного  социального обслуживания составил 
124233 рублей. Средняя сумма оплаты  за социальное обслуживание на дому составила за 2014 год -  236,0 руб.
Бесплатное  обслуж.  -75 чел;

Частичная оплата -37 чел;

Полная оплата-24 чел.

Количество оказанных услуг- 60612.
ОТДЕЛЕНИЕ СРОЧНОГО СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

           Численность работников данного отделения - 7    штатных единиц, по факту работают  10 человек, из них   6 специалистов по социальной работе, ( в с.Пировском, Троицкой, Кириковской, Кетской, Комаровская, Икшурминская,   сельских администрациях)
За  2014 год  оказание мер социальной поддержки:

 -Материальная помощь - 135  человек;

 -Детское пособие- 58 человек;

-жилищные субсидии 46 человек,

 8  многодетным семьям было оказано содействие в  установки дымоизвещателей (24 шт).
-Консультация по мерам социальной поддержки-735;

Количество получателей  социальных  услуг  составило 2228. Ежеквартально проводится обследование недееспособных, данная категория составляет 27 инвалидов в районе. Отделение ведет учет обратившихся инвалидов с Индивидуальными программами реабилитации, по мере возможности даны консультации данной категории граждан их составило за   2014 год -92 человека. 

Организован пункт приема вещей для граждан находившихся в ТЖС.
              На базе отделения срочного социального обслуживания  продолжает свою работу    социальный пункт проката технических средств реабилитации -7 инвалидов воспользовались данной дополнительной услугой.
              Услуги «Социальное такси» одна из наиболее востребованных дополнительных услуг в учреждении, за прошлый  год 207 граждан воспользовались  данной услугой. Из них  участвуя  в рамках реализации национального проекта  по здравоохранению, 121женщина нашего района  были доставлены в с.Казачинское  для прохождения маммографического обследования. Посетили врача Окулиста 64 ветерана. Денежные средства были получены от данной услуги 78690 руб.
Попечительский совет  в 2014 году  провел  6 заседаний.   Помощь общественников понадобилась Центру для повышения эффективности работы с социально-незащищенными слоями населения. Были решены вопросы (организация и проведение конкурсов среди учащихся школ района в рамках празднования Дня Победы- «Всемирный день Земли» , «Солдатский платок»,  
Проведение Дня  Пожилого человека от парикмахерской  « Акбашева Р.А»  предложена помощь на стрижку,  в виде скидки 50 % инвалидам   и пенсионерам;
            Рукосуев А.М. предложил свою помощь  от сельской администрации выделяя рабочих для оказания бесплатной помощи ветеранам  создавая «мобильную бригаду», помогая  и в ремонте и в колке и распиловке дров, очищения от снега придворных территорий жилых помещений и в других делах, что не под силу социальным работнику.

В 2014 году были проведены социально-значимые мероприятия   оплата данных мероприятий была  использована  из  средств предпринимательской деятельности учреждения:  9 Мая, день Пожилого человека, день инвалидов, всего проведено 6 мероприятий совместно с библиотекой. 

 В учреждения  были   проведены выставки:
1. выставка творческих работ,  граждан состоящих на социальном обслуживании на дому. 
 2.Фото выставка «Ни кто ни забыт- ни что не забыто».
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На протяжении 2-х  месяцев более 500 жителей района имели возможность посетить выставки и получить истинное удовольствие.

          Эти формы и методы  обслуживания  показывают свою значимость и востребованность. Они направлены на улучшение качества обслуживания.
Несколько слов о финансировании центра. Оказания платных социальных  услуг («социальная помощь на дому», «социальное такси»), поступило  217171руб 97 копеек. 

Сегодня мы должны хорошо понимать, что одним из источников стабильного функционирования учреждения должно стать привлечение внебюджетных средств. Итог работы за год показал тенденцию роста количества  потребности в расходах.

Средняя заработная плата  по учреждению  у социального работника  увеличилась:
В 2014 году  составила – 16,0 тыс. руб.
В центре на протяжении 2013-2014  года ведется  оптимизация численности  социальных работников отделения социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов.
Вся работа центра в новом  году будет направлена на решение поставленных задач:

1. Улучшение качества жизни граждан пожилого возраста, инвалидов.

2.Обеспечение моральной и материальной поддержки граждан пожилого возраста, инвалидов  нашего района.

3. Укрепление материально-технической базы мобильной бригады.

4.Развитие спектра платных социальных услуг и повышение качества их предоставления на основе экономически и социально-обоснованных тарифов на социальные услуги.

 Наши перспективы и планы на будущее.

В    2015 году  в планах  учреждения  организовать   клубную  и кружковую  деятельность  для пожилых граждан, инвалидов. Открыть класс компьютерной грамотности.
        В завершении моего доклада,  я хотело бы сказать следующее  «Сохранение удовлетворительного жизненного потенциала пожилых граждан и  инвалидов,  семей, находящихся в трудной жизненной ситуации– наша основная и повседневная задача. По крупицам наработан уникальный опыт, в котором оптимально учитываются особенности потребностей жителей Пировского  района. И Центр стремится стать максимально полезным для населения района. Результаты нашей работы — свидетельство того, что мы на правильном пути.          

     СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!
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