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Когда началась война, Антонине Ивановне  было всего 5 лет. Через 2 недели после бомбежек Киева немецкие войска  заняли  г.Брянск и всю Брянскую область. Отец и мать Антонины Ивановны  воевали  в партизанском отряде, взрывали склады с боеприпасами, устраивали  диверсии на железной дороге, убивали вражеских солдат. Гитлеровцы  жестоко мстили, убивая мирных жителей.  За время оккупации, которая продолжалась 2 года, многие деревни и села были сожжены вместе с жителями. В 1943 году  Брянская область была освобождена от фашистских захватчиков. Отец девочки погиб при освобождении родного города. 


В 1943 году Тоня пошла в первый класс. Школа чудом уцелела, так как в ней размещался немецкий штаб. Учились  в 2 смены,  классы переполнены. В школе было холодно, не было одежды и обуви. Букварь был выдан на 3 детей, тетрадка выдавалась на год, писали карандашом, стирали и снова писали. С 20 мая до 15 октября  помогали взрослым в поле, на сенокосе, собирали овощи. Пережили голод и разруху.   


У девочки было непреодолимое  желание учиться, поэтому после 7 классов пошла работать на комбинат стандартного домостроения. После работы – учеба в вечернем техникуме, с 5 часов до 10 вечера. После окончания техникума работала в г.Новокузнецке. Закончила  3 высших учебных заведения. 

В с.Пировское приехала в 1973 году. Общий трудовой стаж  - 40 лет. За добросовестный  долголетний труд Антонина Ивановна награждена заслуженными наградами, имеет почетное звание «Ветеран труда Красноярского края», «Почетный ветеран Красноярского края», «Почетный гражданин Пировского района».                              
