Сабиров Рашит Бариевич
Родился в деревне Мусабай –завод , 
Набережно-Челнинского района,Татарской АССР
20 августа 1932 года
 Детство  было безрадостным. В шесть лет остался без отца, его арестовали. Во время войны  вместе с женщинами   работали на полях  выращивали овощи, культурные растения. Зимой помогали на ферме возили солому. Подвозили на лошадях дрова.  За  работу  получали  200 грамм овсяной муки. Мы гордились тем, что  помогаем фронту. Особенно было тяжело зимой и осенью не было одежды и обуви. В школу одевали, что есть. Вечерами собирались в клубе  готовили спектакли, писали письма, а еще вязали  рукавицы, носки, шили кисеты все это отправляли на фронт.
Война закончилась но легче не стало было такое горе - в семьи не вернулись  отцы, братья, а которые пришли  были искалечены войной. Было очень голодно,  спасала картошка и съедобная трава: крапива, конский щавель, лебеда, семена липы, желуди.
После 7 класса поступил в  педагогическое училище. Наступили счастливые годы  студенчества. Карточка была на 500 грамм ржаного хлеба, стипендия 140 рублей и общежитие. После занятий подрабатывал грузчиком.
Прошли 4 года учебы и по направлению попал в Пировский район , деревня Шумба . Женился на учительнице   вместе  проработали 19 лет  в школе. В 1970 году переехали в п.Кетский  и проработал еще 26 лет учителем. Общий педагогический стаж -45 лет. Вырастил пятерых детей, все получили образование.
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