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ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ТРАНСПОРТА
(РОСТРАНСНАДЗОР)
Сибирское межрегиональное управление государственного автодорожного надзора
[bookmark: OLE_LINK4][bookmark: OLE_LINK3](Сибирское МУГАДН)
(наименование органа государственного контроля (надзора)
или органа муниципального контроля)

	[bookmark: OLE_LINK11][bookmark: OLE_LINK12]663120,Красноярский край,Пировский район,с.Пировское,ул.Ленина,36
(место составления акта)
	"20" ноября 2017
(дата составления акта)
10:00
(время составления акта)


АКТ ПРОВЕРКИ
[bookmark: OLE_LINK2][bookmark: OLE_LINK1]органом государственного контроля (надзора) юридического лица
№186
[bookmark: OLE_LINK16][bookmark: OLE_LINK15]По адресу/адресам: 663120,Красноярский край,Пировский район,с.Пировское,ул.Ленина,36
[bookmark: OLE_LINK18][bookmark: OLE_LINK17][bookmark: OLE_LINK20][bookmark: OLE_LINK19][bookmark: OLE_LINK22][bookmark: OLE_LINK21][bookmark: OLE_LINK24][bookmark: OLE_LINK23](место проведения проверки)
На основании Положения о Сибирском межрегиональном управлении государственного автодорожного надзора Федеральной службы по надзору в сфере транспорта, утвержденного приказом ФСНТ от 27.06.2017 N ВБ-533фс распоряжения о проведении проверки, выданного начальником управления, Семенковым Ф. Г. от 23.10.2017 № 25062/13
(вид документа с указанием реквизитов (номер, дата))
[bookmark: OLE_LINK26][bookmark: OLE_LINK25]была проведена плановая выездная проверка в отношении:
(плановая/внеплановая, документарная/выездная)
[bookmark: OLE_LINK28][bookmark: OLE_LINK27]Муниципальное бюджетное учреждение "Комплексный Центр социального обслуживания населения администрации Пировского района"
(наименование юридического лица, фамилия, имя, отчество (последнее - при наличии) индивидуального предпринимателя)
[bookmark: OLE_LINK50][bookmark: OLE_LINK49]Общая продолжительность проверки: 12/15
(рабочих дней/часов)
Акт составлен: Сибирское межрегиональное управление государственного автодорожного надзора
(наименование органа государственного контроля (надзора) или органа муниципального контроля)
С копией распоряжения/приказа о проведении проверки ознакомлен(ы):
	Директор Юсупова Ольга Юрьевна "03" ноября 2017

	(фамилии, инициалы, подпись, дата, время)


Лицо(а), проводившее проверку:
[bookmark: OLE_LINK31][bookmark: OLE_LINK30][bookmark: OLE_LINK29]1. Государственный инспектор Колокольников Александр Александрович
2. Государственный инспектор Меркулова Елена Владимировна
(фамилия, имя, отчество (последнее - при наличии), должность должностного лица (должностных лиц), проводившего(их) проверку; в случае привлечения к участию в проверке экспертов, экспертных организаций указываются фамилии, имена, отчества (последнее - при наличии), должности экспертов и/или наименования экспертных организаций с указанием реквизитов свидетельства об аккредитации и наименование органа по аккредитации, выдавшего свидетельство)
При проведении проверки присутствовали:
Директор Юсупова Ольга Юрьевна
(фамилия, имя, отчество (последнее - при наличии), должность руководителя, иного должностного лица (должностных лиц) или уполномоченного представителя юридического лица, уполномоченного представителя индивидуального предпринимателя, уполномоченного представителя саморегулируемой организации (в случае проведения проверки члена саморегулируемой организации), присутствовавших при проведении мероприятий по проверке)
В ходе проведения проверки:
выявлены нарушения обязательных требований (с указанием положений (нормативных) правовых актов):
	
	Выявлены нарушения в заполнении путевых листов.
- Отсутствуют обязательные сведения о транспортном средстве.
Сведения о транспортном средстве включает государственный регистрационный знак легкового автомобиля, грузового автомобиля, грузового прицепа, грузового полуприцепа, автобуса, троллейбуса;
В путевых листах при заполнении государственного номерного знака отсутствует код региона, что является неотъемлемой частью государственного регистрационного знака.
- Отсутствуют обязательные сведения о водителе.
Водитель: Хуснутдинов Исламгалей Габдулхакович. Обязательными реквизитами путевого листа п.5 являются фамилия, имя, отчество водителя. В путевых листах не прописаны имя и отчество водителя.
- Отсутствуют инициалы уполномоченного лица, при выпуске транспортного средства в линию возвращения в гараж при заполнении в путевых листах даты, времени выезда/заезда и показания одометра. Даты, время и показания одометра при выезде транспортного средства с постоянной стоянки и его заезде на постоянную стоянку проставляются уполномоченными лицами, назначаемыми решением руководителя предприятия или индивидуального предпринимателя, и заверяются их штампами или подписями с указанием инициалов и фамилий
- Отсутсвует время заезда транспортного средства в гараж путевой лист № 163 от 31.10.2017. Дата и время проведения предрейсового, послерейсового контроля технического состояния транспортного средства проставляются контролером технического состояния автотранспортных средств, проводившим соответствующий контроль, и заверяются его подписью с указанием фамилии и инициалов.
Нарушены требования п.13, п.14, п.3, п.6, п.15, п.3, п.7 Приказа Минтранса РФ от 18.09.2008 № 152 «Об утверждении реквизитов и порядка заполнения путевых листов»; п. 1 ст. 6 Федерального закона РФ от 08.11.2007 № 259-ФЗ «Устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта»

	2
	В путевых листах не отражены сведения о проведении предрейсового контроля технического состояния транспортного средства.
- Отсутствует время и дата проведения предрейсового контроля технического состояния ТС. Дата и время проведения предрейсового контроля технического состояния транспортного средства проставляются контролером технического состояния автотранспортных средств или контролером технического состояния городского наземного электрического транспорта, проводившим соответствующий контроль, и заверяются его подписью с указанием фамилии и инициалов. Нарушены требования ст. 20 Федерального закона РФ от 10.12.1995 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения»

	3
	Выявлены факты нарушения продолжительности рабочего времени водителей. Нормальная продолжительность рабочего времени превышает 40 часов в неделю.
Нормальная продолжительность рабочего времени водителей не может превышать 40 часов в неделю. Для водителей, работающих по календарю пятидневной рабочей недели с двумя выходными днями, нормальная продолжительность ежедневной работы (смены) не может превышать 8 часов, а для работающих по календарю шестидневной рабочей недели с одним выходным днем - 7 часов. Нарушены требования ч. II п.7 Положения об особенностях режима рабочего времени и времени отдыха водителей автомобилей, утвержденного Приказом Минтранса РФ от 20.08.2004 № 15 ; п. 15 Правил обеспечения безопасности перевозок пассажиров и грузов автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом, утвержденных Приказом Минтранса РФ от 15.01.2014 № 7 ; ст. 20 Федерального закона РФ от 10.12.1995 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения»


	4
	Выявлены нарушения прохождения водителями обязательного медицинского освидетельствования. Отсутствует медицинское заключение о наличии (об отсутствии) у водителей транспортных средств медицинских противопоказаний, медицинских показаний или медицинских ограничений к управлению транспортным средством. Водитель: Хуснутдинов Исламгалей Габдулхакович проходил медицинское освидетельствование, согласно предоставленной медицинской справки, в 2010 году.
[bookmark: _GoBack]Юридические лица, осуществляющие на территории Российской Федерации деятельность, связанную с эксплуатацией транспортных средств, обязаны: организовывать в соответствии с требованиями настоящего Федерального закона, Федерального закона от 21 ноября 2011 года N323-ФЗ "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации" проведение обязательных медицинских осмотров и мероприятий по совершенствованию водителямитранспортных средств навыков оказания первой помощи пострадавшим в дорожно-транспортных происшествиях; Медицинское освидетельствование проводится с целью определения наличия (отсутствия) у водителя транспортного средства (кандидата в водители транспортного средства) медицинских противопоказаний, медицинских показаний и медицинских ограничений к управлению транспортным средством в соответствии с перечнями медицинских противопоказаний, медицинских показаний и медицинских ограничений к управлению транспортным средством. Нарушены требования ст. 20 Федерального закона РФ от 10.12.1995 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения»; ст.65 Федерального закона РФ от 21.11.2011 года № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» ; п. 1 Приказа Минздрава России от 15.06.2015 N 344н "О проведении обязательного медицинского освидетельствования водителей транспортных средств (вместе с "Порядком проведения обязательного медицинского освидетельствования водителей транспортных средств (кандидатов в водители транспортных средств)", "Порядком выдачи медицинского заключения о наличии (об отсутствии) у водителей транспортных средств (кандидатов в водители транспортных средств) медицинских противопоказаний, медицинских показаний или медицинских ограничений к управлению транспортными средствами")


	5
	Нарушение требований к форме ведения журналов предрейсовых медосмотров.
- Форма журнала предрейсовых, предсменных медицинских осмотров не соответствует установленным требованиям.
Результаты проведенных предсменных, предрейсовых медицинских осмотров вносятся в Журнал регистрации предрейсовых, предсменных медицинских осмотров соответственно, в которомуказывается следующая информация о работнике:
1) дата и время проведения медицинского осмотра;
2) фамилия, имя, отчество работника;
3) пол работника;
4) дата рождения работника;
5) результаты исследований, указанных в пункте 10 настоящего Порядка;
6) заключение о результатах медицинских осмотров в соответствии с пунктами 12 настоящего Порядка;
7) подпись медицинского работника с расшифровкой подписи;
8) подпись работника.
Нарушены требования ст. 20 Федерального закона РФ от 10.12.1995 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения»; ч.7 ст. 46 Федерального закона РФ от 21.11.2011 года № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации»; п. 15 Порядка проведения предсменных, предрейсовых и послесменных, послерейсовых медицинских осмотров, утвержденного Приказом Министерства здравоохранения РФ от 15 декабря 2014 г. N 835н


	6
	Не выполняются требования о прохождении обязательных периодических медицинских осмотров. Периодические медицинские осмотры водителя транспортного средства, проводятся с нарушением. Не соответствует форма медицинского заключения о наличии (об отсутствии) у водителей транспортных средств (кандидатов в водители транспортных средств) медицинских противопоказаний, медицинских показаний или медицинских ограничений к управлению транспортными средствами согласно приложению N 2, п. 1 Приказа Минздрава России от 15.06.2015 N 344н "О проведении обязательного медицинского освидетельствования водителей транспортных средств. Водитель: Хуснутдинов Исламгалей Габдулхакович.
Субъект транспортной деятельности обязан в соответствии со статьей 20 Федерального закона от 10 декабря 1995 г. N 196-ФЗ "О безопасности дорожного движения" организовывать проведение обязательных медицинских осмотров водителей в соответствии с законодательством РФ.
Нарушены требования ст. 20, 23 Федерального закона РФ от 10.12.1995 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения»; ст. 24 п.2 Федерального закона РФ от 21.11.2011 года № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации»; приложение N 2, п. 1 Приказа Минздрава России от 15.06.2015 N 344н «О проведении обязательного медицинского освидетельствования водителей транспортных средств».


	7
	Нарушаются требования обязательного прохождения предрейсового технического осмотра транспортных средств. Журнал контроля техничечкого состояния при выезде и возвращении траснпортного средства в гараж не отражает дату выезда и заезда транспортного средства. В связи с чем, невозможно отследить фактически ли ведется контроль технического состояния транспортного средства.
Нарушены требования ст. 20 Федерального закона РФ от 10.12.1995 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения».


	8
	Выявлены нарушения при проведении контроля технического состояния транспортных средств. Специалист, осуществляющий выпуск подвижного состава на линию, не прошел аттестацию.
В организациях и (или) их подразделениях, осуществляющих перевозку пассажиров и грузов, исполнительные руководители и специалисты, чья деятельность связана с обеспечением безопасности движения, должны иметь кроме документов, свидетельствующих о специальной подготовке, удостоверение установленной формы о прохождении ими аттестации.
Нарушены требования Приложение 1 Положения о порядке аттестации лиц, занимающих должности исполнительных руководителей и специалистов организаций и их подразделений, осуществляющих перевозку пассажиров и грузов, утвержденного Приказом Минтранса РФ и Минтруда РФ от 11.03.1994 № 13/11; п. 29 Правил обеспечения безопасности перевозок пассажиров и грузов автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом, утвержденных Приказом Минтранса РФ от 15.01.2014 № 7; ст. 20 Федерального закона РФ от 10.12.1995 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения»


	9
	Выявлены нарушения требований по проведению сверки с органами ГИБДД сведений о дорожно-транспортных происшествиях с участием транспортных средств, принадлежащих субъекту. Владелец транспортных средств проводит сверку с управлениями (отделами) органа внутренних дел сведений о дорожно-транспортных происшествиях, совершенных с участием принадлежащих ему транспортных средств, реже, чем один раз в месяц. Владельцы транспортных средств обязаны ежемесячно сверять с управлениями (отделами) органа внутренних дел по районам, городам и иным муниципальным образованиям, в том числе по нескольким муниципальным образованиям, сведения о дорожно-транспортных происшествиях с участием принадлежащих им транспортных средств.
Нарушены требования п. 18 Правил учета дорожно-транспортных происшествий, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 29.06.1995 № 647


	10
	Выявлены факты допуска водителей к работе, связанной с управлением транспортными средствами, без прохождения ими соответствующих инструктажей. Водитель: Хуснутдинов Исламгалей Габдулхакович.
Нарушены требования по обеспечению водителей необходимой информацией путем проведения инструктажей.
Не проводятся сезонные инструктажи два раза в год - в весенне-летний и осенне-зимний периоды.
Не проводится специальный инструктаж с водителями при необходимости срочного доведения до них информации об изменениях и осложнениях, влияющих на профессиональную деятельность водителей.
Юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие на территории Российской Федерации деятельность, связанную с эксплуатацией транспортных средств, обязаны: организовывать работу водителей в соответствии с требованиями, обеспечивающими безопасность дорожного движения;
Нарушены требования п. 20, п. 21, п. 22 Правил обеспечения безопасности перевозок пассажиров и грузов автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом, утвержденных Приказом Минтранса РФ от 15.01.2014 № 7; ст. 20 Федерального закона РФ от 10.12.1995 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения»


	11
	Отсутствует аттестация у должностного лица, ответственного за безопасность дорожного движения. Ответственный за БДД: Юсупова Ольга Юрьевна. Нарушены требования п. 16.3 Профессиональных и квалификационных требований к работникам юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих перевозки автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом, утвержденных приказом Минтранса РФ от 28.09.2015 № 287; п.2 Положения о порядке аттестации лиц, занимающих должности исполнительных руководителей и специалистов организаций и их подразделений, осуществляющих перевозку пассажиров и грузов, утвержденного Приказом Минтранса РФ и Минтруда РФ от 11.03.1994 № 13/11; п. 8 Правил обеспечения безопасности перевозок пассажиров и грузов автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом, утвержденных Приказом Минтранса РФ от 15.01.2014 № 7; ст. 20 Федерального закона РФ от 10.12.1995 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения»



выявлены несоответствия сведений, содержащихся в уведомлении о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности, обязательным требованиям (с указанием положений (нормативных) правовых актов): Не выявлено
выявлены факты невыполнения предписаний органа государственного контроля (надзора) (с указанием реквизитов выданных предписаний): Не выявлено

	Запись в Журнал учета проверок юридического лица, индивидуального предпринимателя, проводимых органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля, внесена
		

	(подпись проверяющего)




	(подпись уполномоченного представителя юридического лица,
индивидуального предпринимателя, его уполномоченного представителя)







Прилагаемые к акту документы:
1. Распоряжение от 23.10.2017 № 25062/13
2. Приложение к акту
Подписи лиц, проводивших проверку:
	


	(подпись)


Государственный инспектор
Колокольников Александр Александрович


	


	(подпись)


Государственный инспектор
[bookmark: OLE_LINK48][bookmark: OLE_LINK47]Меркулова Елена Владимировна
С актом проверки ознакомлен(а), копию акта со всеми приложениями получил(а):
	


	(подпись)


Директор Юсупова Ольга Юрьевна "20" ноября 2017
(фамилия, имя, отчество (последнее - при наличии), должность руководителя,
иного должностного лица или уполномоченного представителя юридического лица,
индивидуального предпринимателя, его уполномоченного представителя)
Пометка об отказе ознакомления с актом проверки:

(подпись уполномоченного должностного лица (лиц), проводившего проверку)

