25.12.2017 года доклад на координационном Совете директора МБУ КЦСОН О.Ю.Юсуповой    о работе   с лицами  признанными  недееспособными и имеющими психические заболевания
На территории Пировского района  проживают  27 граждан признанных  недееспособными   вследствие психического расстройства, которые по состоянию здоровья  не могут  самостоятельно  осуществлять  и защищать свои права и исполнять обязанности. За данной категорией инвалидов  оформлены 25 опекунов и попечителей.
Специалисты  отделения срочного социального обслуживания   выявляют лиц, страдающих  психическими расстройствами  и нуждающиеся  в установлении  над ними опеки и  попечительстве в форме патронажа. 
  	 Ежегодно проводят обследования  данных семей,  на предмет жилищно-бытовых условий.  
Ежегодно  опекуны  предоставляют специалистам отделения  отчет  о хранении,  расходовании  доходов  и  использовании имущества лиц  признанных недееспособными. По мере нуждаемости   осуществляем устройство дееспособных совершеннолетних лиц, нуждающихся в попечительстве по состоянию здоровья, в пансионаты психоневрологического типа.
В 2017  году  на   двух  граждан  страдающих   психическими расстройствами получены путевки в стационарное психо- неврологическое  учреждение  на постоянное проживание (Канский и Енисейский дома- интернаты).
В 2017 году выявлено  четыре  гражданина (Кащенко, Саттарова Самахвалов, Мелкомуков)  с психическими расстройствами,   но не признанными недееспособными. Из них на  двух граждан  собраны и направлены  документов в Министерство социальной политики, которые  приняты к учету (на Самахвалова, Мелкомукова).
Одна гражданка  (Пхукальская) признанна  недееспособной имеет опекуна,  направлена на лечение с дальнейшим оформлением документов в стационарное психо- неврологическое  учреждение  на постоянное проживание.


За последнее годы  на территории Пировского района  увеличилось   число инвалидов вследствие психических  заболеваний, которые являются особенной категорией социально незащищенных граждан. Зачастую они становятся изгоями, родственники отказываются от них, а устройство таких людей в специализированные учреждения иногда занимает месяцы, а то и годы. Эти люди не получают должного лечения и заботы, вынуждены жить среди нас, вести асоциальный образ жизни, зачастую представляя опасность окружающим.
В связи с вышесказанным остро стоит вопрос социальной устроенности недееспособных граждан, не имеющих опекунов, и дееспособных граждан с психическими расстройствами, нуждающихся в установлении опеки.
 Наша задача –  на основе ведомственного взаимодействия найти пути реальной помощи таким гражданам.
