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ИНСТРУКЦИЯ                                                                                                                                    ПО ДЕЙСТВИЯМ ПЕРСОНАЛА ПРИ ВЫЯВЛЕНИИ ВЫЗЫВАЮЩИХ ОПАСНОСТИ ПРЕДМЕТОВ И КРИЗИСНЫХ СИТУАЦИЙ
СПИСОК 
телефонов для докладов при возникновении чрезвычайных ситуаций:
1. Пожарная чась-01 или 32-2-44.
2. Начальник штаба гражданской обороны 33-9-64.
3. Милиция – 02 или 32-3-38.
4. Скорая помощь – 03.
5. ЕДДС - 112

Основные признаки возможной подготовки и осуществления          террористической деятельности.
          Следует учитывать, что, как правило, исполнители террористических акций свои преступные намерения предпочитают осуществлять на объектах, где они работают (работали), имеют на них знакомых или в окружении которых проживают. Это позволяет им более полно изучить характер и специфику производственной деятельности объекта, облегчает возможность тщательной подготовки террористической акции, применение соответствующих орудий и средств их совершения, выбора соучастников и пособников.
         При организации антитеррористической защиты объектов необходимо также учитывать возможность,  при существующем уровне физической охраны и внутри объектового режима, относительно свободного проникновения на них и к уязвимым участкам (зона, оборудованию посторонних лиц, что в конечном счете облегчает доставку террористических средств, а также вывод и строя аппаратуры контроля, автоматики, связи и т.п.
         Необходимо учитывать, что террористы совершенствуют тактику подрывных действий, применяют трудно распознаваемые способы совершения террористических актов, маскируют их под аварии и другие ЧС, якобы совершившиеся в результате неумышленных действий, несовершенства технологических процессов, осуществляют свои акции на таких участках, где уничтожаются следы деятельности преступника, используют специальные устройства замедленного и дистанционного действия.
Основными признаками возможной подготовки и осуществления террористической деятельности являются:

                                                             УГРОЗА В ПИСЬМЕ          
       Угрозы в письменной форме могут поступить как по почте, так и в различного рода анонимных материалах (записках, надписях, информации на дискете и т.д.).
В этих случаях необходимо:
- после получения такого документа обращаться с ним максимально осторожно;
- постараться не оставлять на нем отпечатков своих пальцев;
- не мять, не делать на нем пометок;
- по возможности убрать его в чистый плотно закрываемый полиэтиленовый пакет и поместить в отдельную жесткую папку;
- если документ поступил в конверте, его вскрытие производить только с левой или правой стороны,  аккуратно отрезая кромки ножницами;
- сохранять все: сам документ с текстом, любые вложения, конверт и упаковку, - ничего не выбрасывать;
- не расширять круг лиц, знакомых с содержанием документа.
         Все это поможет правоохранительным органам при проведении последующих криминалистических исследований.    
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