Пояснительная записка 

    
МБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения администрации Пировского района» принял участие в мероприятии по «Декаде качества» с 25 марта 2019 года по 05 апреля 2019 года. Декада проводится ежегодно в соответствии с приказом министерства социальной политики Красноярского края от 12.03.2019 №149-ОД. 
В анкетировании приняли участие 201 человек, в том числе пенсионеров состоящих на обслуживании в отделениях социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов – 69 человек. В целом работу учреждения социального обслуживания населения Пировского района получатели услуг оценили положительно.

 100% респондентов получающие социальные услуги, ответили, что удовлетворены качеством оказываемых услуг.
Получатели социальных услуг отмечают изменения в качестве предоставления социальных услуг: 84,6% респондентов отмечают улучшение в работе, 1,85% считают, что стало хуже. Остальные респонденты считают, что изменений не произошло.

100% клиентов отметили, что сотрудники учреждения социального обслуживания при оказании услуг приветливы, доброжелательны, вежливы и внимательны.

Как показал опрос, с получателями социальных услуг проведена разъяснительная работа по вопросам оплаты за социальное обслуживание: эта информация понятна 96,6% опрошенных. 
Большое количество полученных положительных отзывов со словами благодарности за заботу, внимание и терпение сотрудников учреждения социального обслуживания говорит о высоком качестве оказываемых услуг, профессионализме сотрудников и руководства.
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